

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Felében: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken: " 9 K, " 4 K 50 L.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

Tisza István terve.

A politikai válság.

Tisza Bécsben járt és megtette előterjesztéseit. Ott nem csinálnak titkot abból, amit a magyar miniszterelnökkel beszéltek és terveznek; hallhatja mindenki, aki akarja.

Gróf Tisza István előadását — mint bennfentes helyről értesül tudósítónk, két részre osztotta; először elmondta, hogy nézete szerint mik a kibontakozás akadályai és másodsorban előadta a módot, mely szerint ő a válságot megoldhatónak találja.

Gróf Tisza elsősorban önmagát mondta a kibontakozás legnagyobb akadályának; azt hiszi, hogy az ő távoztával könnyebb lesz a rendezkedés és már ezért is javasolja, hogy a király ugyan hallgasson meg néhány politikust és a szabadelvű párt presztizsének helyreállítása végett, elsősorban szabadelvéket, de nevezzen ki minél előbb új miniszterelnököt és a már kinevezett miniszterelnök igyekezzék programja alapján kabinetet és többséget csinálni. A kinevezett miniszterelnök könnyebben tud tárgyalni, mint a legbuzgóbb királyi kiküldött. Tisza mindjárt ajánlotta is Hodossy Imrét miniszterelnöknek.

Az ujonnan kinevezett miniszterelnök, legyen ez Hodossy, vagy más, a következő programmal lépne a pártok, illetőleg a Ház elé:

1. A lex-Dániel hivatalos megsemmisítése.

2. Az önálló vámterület, melynek életbeléptetési határideje összhangba hozandó a nemzetközi szerződésekkel.

3. A választói jog kiterjesztése.

4. A nemzeti irány fejlesztése a hadseregben vagyis a kilences bizottság programjának teljes és gyors lebonyolítása.

Ezek a szabadelvű párt, illetőleg az esetleges új miniszterelnök programjának kardinális pontjai. A miniszterelnök felhívna az összes pártokat, hogy ezen az alapon alkítsanak többséget és a kabinetet. Ha törekvése meghiúsul, akkor csinál magának olyan kabinetet, a melyet tud; ezzel a Házban bemutatkozik, ott előadja programját és az ország színe előtt felhívja a 67-es pártokat, hogy csatlakozzanak a kormányhoz. Mindjárt a bemutatkozáskor indítványt terjeszt be a lex-Dániel megsemmisítésére. Miután ezt az indítványt az egész Ház elfogadja, úgy véli Tisza, eleget tettek a népakaratnak, mely a választások során nyilvánult és nincs már akadály, hogy a diszsidensek a kormányhoz ne csatlakozzanak.

A lex-Dániel eliminálása után az új kormány indemnitást kérne és ha ezt nem kapná meg, vagy leszavaznák, akkor a kormány

nem mond le, hanem újra felosztatja a Házat és a választásokat a legrövidebb határidőre kiírja.

Ime Tisza tervei és a jövő, a mint ez volt kormányparti agyvelőkben rajzolódik. Ugy első látásra egészen alkotmányosnak látszik ez az eljárás, de kis gondolkodás után az ember rájön, hogy sok a hiba benne.

A válság.

— Saját tudósítónktól. —

Politikai körökben természetesen azokat a híreket kommentálják, melyek Tisza tegnapi audenciájával kapcsolatban merültek föl. A függetlenségi pártkörbe ma délután a szövetkezett ellenzék más árnyalataihoz tartozó képviselők közül is fellátogattak többen s teljesen a válság eddigi intézési módjának megfelelőnek mondták, hogy most csak a szabadelvűpárt tagjait hívja magához a király. A néppárt egyik vezetőtagja ezt mondta:

— A dolognak azt a látszatot adják, mintha itt a klerikalizmus és az ultramontan törekvések ellen kellene frontot csinálni és miután az ellenzékéről meghívják a liberális Kossuth Ferencet és néhány pártönkivüli volt szabadelvűpárti politikust, most már csak a szabadelvűpárt kerülhet sorra, a többiek meg vannak füstölve az antiliberalizmus tömjénjével. Ezzel az ostoba és neveltséges fogással akarják reaktiválni a szabadelvűpártot.

— Bizony, erre már nem felelhetek. Tessék tőlük megkérdezni.

III.

Tehát nem kellett kihurekolnodnom kiesiny szobámból, mely ezzel még kedvesebbé, nyájasabbá vált. Mimi tartotta rendben, az öreg tancmester fiatal leánya. Nem volt valami mesés szépség, amilyenről a regényekben lehet olvasni. Gyöngye, finom leánynak látszott, mint egy törekeny baba, amelylyel módfelett gyöngéden és vigyázva kell bánni. De az élet, ez a szivtelen zsarnok, nem volt gyöngéd Mimihez. Finom ujjával naphosszat himeznie kellett piros selyemre a nagy sárga napraforgókat, hogy kifussa a mindennapra való, mert bizony az öregnek vékony volt a keresete. A napraforgók gyönyörűek voltak selymes, hajlékony, vékony szirmaikkal, nagy fekete magvaikkal, mégis én gyűlölettel néztem rájuk, mert keserű könyeket sajtoltak ki Mimi szeméből.

— Néhány esztendő még, aztán nem fog többé napraforgókat himezni, nem fogja

Mimi.

I.

A kávéház széles ablakai mellől néztem az utcát. Unalom ült a levegőben, párák szállt a városra, nehéz teherkocsik dübörögtek és én csak néztem kifelé, egykedvűen, szinte üresen, bámulva a járókelőket. Egyszerre ismerős alak ment el az ablak előtt. Szürke ruhában volt, nagy fekete kalapot viselt, szinte elveszett alatta kiesiny feje. Mit tegyek? Talán utána menjek? Kiküldjem érte a pincért? Talán ha látott volna, be is jönne. De nem látott, ment tovább s elvegyült a tömegben, amely hullámozó áradatban tolongott az utcán.

Csak egy pillanatra hozta elém kedves alakját a véletlen, hogy felidézze bennem a multak emlékét. Édes, bánatos emlék, amely egy pillanat alatt kiforgat magamból s megfiatalít tiz esztendővel.

II.

Még félig gyerek voltam. Tizenhét esztendő és jogász. Hónapos szobában laktam,

nem messze a jezsuita-templomtól. Reggelenként harangszó ébresztett fel álmomból. Megszerettem ezeket a tisztaszerű hangokat, melyeknek hangja felhatolt az égre a verőfényes tavaszi hajnalokon. Egy reggel bejött hozzám a háziasszonyom, egy öreg keztyűtisztító s tudomásomra hozta, hogy elsején ki kell hurekolnod, mert ő felmondja a lakást. Vidékre megy agglégény bátyjához gazdasszonyok.

Hogy én elhagyjam nyájas kis szobámat s a harangokat, csak azért, mert a háziasszonyom vidékre megy? Ki költ fel akkor engem minden reggel? Tán az az ostoba, prózai ébresztő-óra, amely ládám fenékén van? Nem. Szobámat én el nem hagyom, édesszavu harangjaimtól meg nem válok...

— Nem tudja, kiesoda vette ki a lakást?

— De tudom. Egy öreg tancmester a leányával.

— Mit gondol, kiadják albérlésre ezt a szobát?

Tavaszi felöltőket



legszebben tisztít

Hrabéczy Antal

ruhafestő és tisztító intézete

A függetlenségi párt egyik vezető tagja így nyilatkozott:

— Ha igaz az hír, hogy Hódossy a szórén-szálán magáévá teszi gróf Andrássy Gyulának a programját és még a katonai téren is kilátásba helyez engedményeket, ez is rávall a szabadelvűpárt multjára, a mely az ellenzéki törekvések gyümölcseit mindig megérleltette, aztán mohón maga nekilátott a früstököléshez. De vajjon hihet-e ebben az országban valaki abban, hogy a rothadt törzson friss virágok nyílnak s hogy a szabadelvűpárt egyszerre komolyan programjává tegyen olyan célokat, amelyek ellen harminc éven át kétségbeesett erőmefeszítéssel dolgozott.

Gyalázatos eselvetés készül és az ellenzéknek soha sem volt nagyobb oka arra, hogy vigyázzon, mint most. Ha Hódossy hirtelen a mi programunkat is terjesztene élénk, akkor is le kellene szavazni. A teljes bizalmatlanság csak elég indító ok arra, hogy az ellenzék megtagadjon egy kormánytól mindennemű támogatást.

A függetlenségi pártkörben különben azt hiszik, hogy ki van zárva, hogy az ellenzéki pártok vezérfőfiai ne hívják meg a királyhoz. Ez a krízisnek ok nélkül való újabb elmérgesítését jelentené.

Gróf Tisza István érzi a helyzete tartahatatlanságát és mindenképpen mosakodik. Ma a B. T. utján is kijelenti, azokkal a különböző támadásokkal szemben, melyek eddig érték s melyeknek tegnapi audienciája alkalmából is ki van téve, hogy nincsen nagyobb vágya, minthogy a válság simán folyjon le s hogy állását minél előbb átadhassa az utódjának.

Ma délig különben nem érkezett Budapestre királyi meghívó levél.

Bécsi tudósítónk jelenti telefonon, hogy a „N. Wr. Tgbt.” mai számában „Mi van Andrássy missziójával” címen budapesti információk eikket közöl, melyben többek közt ezt írja:

Kétségtelen, hogy az uralkodó Andrássy javaslatát nem utasította el rövid uton, hanem azokat megfontolás alá veszi. Ugyátszik, eddig nem bírta magát arra elhatározni, hogy azokat elfogadja. Mielőtt ilyen

dologban határozná, a melytől a 67-es alapot félti, minden lehető kísérlettel azon van, vajjon kipróbálja, nem lehetne-e mégis 67-es alapon más kombinációt létrehozni. Ezért volt Tisza István tegnapi kihallgatása és ezért kerülnek új politikuskok a királyhoz. Ha ezek sem tudnak Andrássy előterjesztéseinek kedvezőbb megoldást, úgy a király visszatér Andrássyhoz.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

A debreceni egyházmegye közgyűlése.

Huszonöt éves esperesi jubileum.

Fráter Barnabás beiktatása.

Debrecen, márc. 3.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni egyházmegye tegnap délelőtt 9 órakor tartotta meg az egyház tanácsstermében tavaszi rendes közgyűlést, melyről részletes tudósításunkat az alábbiakban adjuk:

Kilenc óra után pár perccel nyitotta meg a közgyűlést Dávidházy János esperes, aki röviden érintette a tárgysorozat főbb pontjait, elparentálta Bencsik István és Dorogi Lajos elhunyt espereseket s bejelentette, hogy Fráter Barna főszolgabíró, az újonnan választott egyházmegyei gondnokot ezen a közgyűlésen fogják beiktatni hivatalába. A gyűlés megnyitása után a képviselőket igazolták, mire a gyűlés megalkult.

F. Varga Lajos jegyző tett ezután jelentést arról, hogy a gondnokválasztáson Fráter Barna 47 szavazatot kapott Nagy Ferenc 2 szavazatával szemben. Az elnök esperes felkérésére Szele György, Szunyogh Szabolcs, Sinka Sándor és Kiss Albert tagokból álló küldöttség hívta be Fráter Barnabást, akit az esperes melegen üdvözölt és sok erőt, szerenését kívánt munkálkodásához. Azután Varga jegyző elolvasta a gondnoki eskümentát, melynek szövegét Fráter éreces hangon mondta utána. Az eskülettel után az új gondnok meghatottan mondott köszönetet az őt ért megtiszteltetésért, s miután meleg szavakban bucsuztatta el elődjét, hitvallást tett s kijelentette, hogy a pártpolitikát ki akarja teljesen szorítani az egyházmegyei ügyek intézéséből. Frátert lelkesen megéljenzették, mikor beszéde után gondnoki székét elfoglalta.

Nagy Lajos konyári lelkész a megye legidősb tanácsadója állott föl ezután szólasra és meleg üdvözlőt mondott az espe-

resnek, ki most ülte meg espereskedésének 25-ik évfordulóját. Egész jubiláris ünnepség lett ebből az üdvözlésből. A Nagy Lajos tüzzel előadott, bölcsességtől és szép gondolatoktól áradó beszéde után Bernáth István az egyházmegye volt gondnoka s legrégebb tagja köszöntötte nagyon szépen az esperest, kit végül a megyei tanítói kar nevében Ritoók István kabai tanító üdvözölt. Dávidházyt, ki a könnyekig meghatóttan köszöntötte meg ünnepeltetését, rengeteg sok értékes ajándéktárggyal (köztük egy gyönyörű aranybiblia) is elhalmozták. Az esperes, ki a leglelkismeretesebb s legpuritánabb egyházi férfiak egyike, valóban meg is érdemelte ezt az ünneplést.

Az ünnepeltetésnél jelen voltak nevei közül álljon itt ez a névsor: Fráter Barnabás, Könyves Tóth Kálmán, Szele György, János Zoltán, Kiss Albert, Dicsőfi József, Szunyogh Szabolcs, Kovács József polgármester, dr. Kun Béla jogtanár, Márton Imre, Sinka Sándor, dr. Varga Lajos, dr. Nagy Zsigmond, dr. Bacsó Dezső, lovag Csiky Lajos, Juhász Ignác, dr. Kőrössi Kálmán, Nagy Ferenc, dr. Arvay Béla stb. Ott voltak azonkívül az egyházak képviselői teljes számmal s a felesketésre váró tanítók és tanítónők.

A távollevők igazolása után részvétét nyilvánította a közgyűlés Bencsik István és Dorogi Lajos esperesek halála felett, majd két világi tanácsbíró választását rendelte el. Az újonnan állandósított tanítók és tanítónők eskütétele után az egyház tengeri kigyója került ismét elő: a debreceni egyház híres 100,000 koronás egyetemi alapítványának ügye, mely felebbezés folytán került az egyházmegyéhez. Dr. Kőrössi előadó ismertette az ügyet s javasolta, hogy adassék hely a felebbezésnek és utasítsák az egyház, hogy az alapítványt folyósítsa a debreceni protestáns egyetem alapja javára. János Zoltán hosszabb beszédben ugyanezt javasolja, Kiss Albert ellenben az alapítvány visszavétele mellett emel szót és közel másfélórás beszéde végén azt ajánlja, hogy utasításra az egyháztanács tárgyalja újra ez ügyet és formulázza másképpen a határozatot. Márton Imre kasonló értelemben szólalt föl. A tárgyat délután négy órakor folytatlagosan újra tárgyalják. Az egyházmegye végül azt a határozatot hozta, hogy a 100,000 koronás alapítványt megszavazottnak tekinti és azt azonnal teljes összegében folyósítja, mihelyt a debreceni egyetem létesül. Ezt a részleteiben is körvonalozott és megindokolt indítványt Szele György lelkész tette meg. Dicséret érte a közgyűlésnek, hogy egyhangulag fogadta el az indítványt.

rontani szép kék szemét, hanem boldogok leszünk, gond nélkül fogunk élni.

— Maga gyerek! — mondta szomorúan mosolyogva s én fölig elvörösödtem, mert azt hittem, hogy Mimi nem veszi komolyan szavaimat. Pedig én azt mondtam el, a mit szívémben éreztem.

— Maga gyerek — mondta ismételten. — Ne vegye rossz néven, hogy ezt mondom, de lássa, ez kötelességem már azért is, mert idősebb vagyok magánál.

— Mit gondol? Én már elmúltam tizennyolc éves.

— Én meg pár hét múlva leszek anyyi.

— Lássa . . .

— Mégis én vagyok az idősebb, mert többet szenvedtem, többet tapasztaltam, mint maga. Az életnek elején van még maga, remélhet mindent. De én, szegény leány mit reméljek?

— Hát nem szeret?

— Nem jól tette, hogy ezt a kérdést megkockáztatta. Választ nem adhatok, mert vagy hazudnom kellene, vagy lemondani büszkeségemről.

— Nem értem, Mimi.

— Nézze, Pál, hazudnék, ha azt mondanám, hogy nem szeretem. Maga nem is hílné nekem. De lássa, nekem nem szabad

lekötöm magát azzal, hogy elfogadom és viszonzom szerelmének bevallását. Nem tudnám többé becsülni magamat. Miért? Kedves Pál, maga nem ismeri még önmagát. Még gyerek, bármennyit tanult és bármennyit tud is, csak gyerek. Utjában önt én meg nem állíthatom. Ön meg fog még változni . . .

— Soha — szoltam őszintén.

— Igen, most az a meggyőződése s tudom, hogy ezt őszintén mondta. Am ez nekem nem elég. Vagy legyen egészen az enyém, vagy ne legyen az enyém, ezt akarom. Pál, legyen emberré, vivjon ki magának helyet az életben. A küzdelmek alatt lehet, hogy eltűnik szerelme, lehet, hogy még erősebb gyökeret ver. Bármint legyen, én várni fogok öntre s nem haragszom akkor sem, ha elfelejt.

IV.

Ezek jutottak eszembe most, tíz esztendővel később, mikor megláttam azt a szürkeruhás, gyenge leányt, a kiért tizennyolc éves koromban a szívem égett. Tudom, hogy ő is szeretett, mert hiszen nem ment férjhez. Egyedül járja az élet szomorú utait, miként csak én. S miért, hogy mi ketten, kiket egy felsőbb hatalom egymásnak teremtett, társalanul hordjuk vállainkon ez

élet terheit. Ki az oka ennek? Kit érhet a vád?

Engem nem érhet, én szerettem Mimit s feleségül akartam venni. Nem jött hozzám. Ezelőtt 5 évvel, egy esős délutánon történt. Meglátogattam Mimit s így szoltam:

— Immár van állásom, a melynek jövedelméből szerényen megélhetnék. Mimi, eljönne hozzám feleségül? Számos ábrándomban csalódtam, nem akarok magában is csalódnai. Eljön hozzám?

— Nem — felelt Mimi határozottan.

— Nem szeret már? — kérdeztem megütődve.

— Ne kérdezze. Odabenn, a kis szobában, a karosszékekben ül egy öreg szelűtött ember, az apám. Az én kötelességem róla gondoskodni, őt ápolni. Nem köthetem le magamat másnak, a míg ő reám szorul, Pál, nem lehetek a felesége, Isten vele, örökre.

Ugy állt ott, mint a lemondásnak megtestesült fehér virága. A hogy az előbb láttam, felelevenült szívémben tizennyolc éves korom minden gyönyörű érzése. Utána néztem, ő már messze járt valahol a tolongó tömeg közt. Egy pillanatra láttam csak s talán nem fogom látni többé soha.

Jean Aicard.

A közgyűlés azután még néhány apróbb belügyet, egyházak ügyes-bajos dolgait intézte el és este 6 órakor véget ért.

Egyházi közgyűlés. Az ágost. hitv. evang. egyház vasárnap, március 5-én 11 órakor egyházi közgyűlést tart, melyre az egyház tagjai tisztelettel meghívotnak. Tárgyai: szerződés jóváhagyás. Kölcsön felvételek engedélyezése.

Esküdtárszéli tárgyalás a főiskolában. Igen szép eszmét akar megvalósítani Joghallgatók Onképző Társaságának elnöksége, tudniillik formális esküdtárszéli tárgyalást rendez. Az eszme a joghallgató ifjúság körében nagy tetszéssel találkozott. Az esküdtárszéli tárgyalás ma este 5 órakor kezdődik az akadémia V. számú földszinti termében. A tárgyaláson érdeklődőket is szívesen lát az intézőség.

VIDÉK.

Földmives iskola Élesden. Az élesdi választókerület új képviselője: Farkasházi Zsigmond azon fáradozik, hogy választókerületének központján, Élesden egy földmives iskola állíttassék fel. A kerület egyik nagybirtokosa, Farkasházi egyik választója állítja fel az új iskolát. Farkasházi Zsigmond e végből levelet intézett az Emkéhez, melyben az algyógyi földmives iskola szervezte, berendezése tárgyában kér adatokat. Sándor József, az Emke alelnöke készségesen adta meg rá a választ s felhívta a képviselő figyelmét arra is, hogy keresse meg Gáspár József algyógyi földmives iskolai igazgatót, továbbá Thorud Bélát és Fortsner Kálmánt, mint a magyar gazdasági szakoktatás vezérferfiit. Az új földmives iskolának előre is nagy gazdasági és kulturális jelentőséget tulajdonítanak.

Megőrült a nászéjszakán. Nyárádtó községben szomorú eset történt. A napokban tartotta esküvőjét Algya György Prunkuj. A szerencsétlen fiatal embert a nászéjszakán hirtelen örülési rohamok lepték meg, megakarta ölni a menyasszonyát s alig bírták kiszabadítani a kezei közül. Utóbb aztán teljes erővel kitört az örültség rajta. Hozzá tartozói azonban máig sem hívták hozzá orvost, hanem összekötve tartják odahaza s oláh pópákkal kuruzsoltatják.

Gyilkosság Kisjenőn. Kedre virradó éjjel gyilkosság történt Kisjenőn a fűteán. Bába János erdőhegyi lakost ütötték agyon. A tettesek: Kaba János és Kaba Tódor már régebb idő óta haragosai voltak Bábanak a miatt, hogy az elszerezte Kaba János szeretőjét. Hétfőn este aztán, amint Bába a korcsmából részegen hazafelé indult, az egyik kereszt-utca sarkán lesbe állott gyilkosok elébe rontottak s bunkós botokkal agyba-főbe verték, úgy, hogy az áldozat még a helyszínen kiszenvedett. A gyilkosság után mindketten elmentek a községházára, felzörgették a jegyzőt és bejelentették, hogy agyonverték Bábat. A jegyző elküldött a csendőrök után, kik mindjárt megkezdtek a kihallgatásokat s mindkettőt őrizet alá vették. A nyomozás vezetése végett ma délelben Pogonyi Nándor alügyész szállott ki a helyszínére, a boncolást pedig a törvényszéki orvosok teljesítik.

Növendékek hangversenye.

Debrecen, március 3.

Ehrlich József zenetanár tegnap nagyobb szabású hangversenyen mutatta be nagyszámú növendékeinek zenei képzettségét s haladását. A Bika díszterme alig győzte magába fogadni azt az előkelő közönséget, mely már délutáni 5 órakor szinültig megtöltötte a termet. A közönség méltán érdeklődött a hangverseny iránt, mert annak minden száma igazán kielégíthette a legmagasabb igényeket is, miket növendékek hang-

versenyével szemben Debrecenben támaszthatni.

A Norma-dalmü nyitánya vezette be a műsort. A vonósnégyesben Vásáry István, András, József és Ehrlich tanár működtek közre a legnagyobb sikerrel. Nagyon tetszett Handrok Scherzinoja is, melyet a báró Vay László ügyes, helylyel-közel művészi előadásában hallottunk. Sokáig tapsolták a Vinnay Márta és Korniss Géza játékát is, kik Mendelssonh nászindulóját adták elő zongorán.

Egyik leghatásosabb szám a Balogh Margitkéé volt. A kis leányka csodálatos készséggel játszta el hegedűjén előbb a Karbulka Berceuse-ét, azután a Repülj fecskémet. A közönség alig győzött e számmal tapsolni. Nagy Jenő és Mandel András, nemkülönbén Vásáry István és Korniss Géza is tehetséget tüntettek fel.

A legnagyobb hatást és sikert a Fülöp Etelka zongorajátéka aratta. A kisasszony tökéletes technikával, sok-sok izléssel és nagy tehetségre valló felfogással adta elő Liszt Rhapsodia hongroise-át s hallgatósága percekig tapsolta és éljenezte játékáért. Magyar népdalokat hallottunk végül precíz és tetszetős előadásban a zenekartól, melyben Vásáry István, Mandel András, Balogh Margit, Balogh László, Czeglédy Béla, Nagy Endre, Fráter Tibor, Ehrenfeld Erzsébet, Vásári András, Frank László, Mandel Böske, Csákányi László, Vásári József, Balogh Gábor és Balla Gergely működtek közre.

A közönség újból arról győződött meg, hogy Ehrlich tanár vezetése mellett teljes nyugodtsággal vezethető továbbra is a gyermekek zenei kiképzését.

A VÁROSHÁZARÓL.

Nyomoruság a közkórházban.

Debrecen, márc. 8.

A közkórházról emlékeztünk meg tegnap. Rövid pár sorban. Csak éppen megirtuk, hogy milyen miserabilis s hogy milyen abnormis állapotok uralkodnak abban a nagy pavillon halmazban, amelyről sokan azt hitték, hogy az Debrecen luxusa.

Ha semmi egyéb, a közkórház nagy pavillon halmaza tesz róla szomorú bizonyosságot, hogy az alföld hatalmas metropolisában milyen nyomoruságos állapotok uralkodnak. Rendkívül nagy az olyan szegények száma, akiket ha balsors ér és egészségükben támad meg végtetük, arra sincs fillérjük, hogy doktort és patikát vegyenek igénybe. Es ilyenek rendkívül sokan vannak, annyian, hogy nem férnek el a közkórházban.

Nemes szívű emberek előtt nem kell distingválni, hogy miért nem lehet és miért nem szabad az élet ilyen üldözöttjeiről megfeledkezni. Magasztosabb és szentebb hivatás egy hatóságot be nem aranyozhat, mintha éppen az ilyen testben elárvult emberekért hozza meg áldozatát. Ha tehát a beteg embereknek nincs helyük, nincs hajlékuk, nincs orvosságuk, lehet-e más egyébről előbb szó. Van-e annál sürgősebb kötelesség, mint-hogy a sorsüldözöttjeiről történjék gondoskodás?

A mi figyelmeztető szavunkat az emberszeretet diktálja tollunkba. Az elhagyott betegekért emelünk szót. Ne legyen a közkórház mostoha gyermeke a hatóságnak. Ott van baj, ott kell először orvoslásról gondoskodni, oda kell a hatósági áldozatkészség. Ússe kő a kétemeletes városházát. Rá érünk arra akkor is, ha majd a város betegeit kényelmesen, úgy el tudtuk helyezni, a hogy azt a legszentebb kötelesség — az emberszeretet parancsolja.

Kórházat a betegeknek, az egészségesekek már mérnek várakozni a palota után.

Személyi hir. Domahidy Elemér főispán tegnap este érkezett haza Debrecenbe s ma már elnökölni fog a szervező bizottság délutáni ülésén.

A városi központi választmány tegnap délután 4 órakor Vecsey Imre főjegyző elnöklete alatt ülést tartott, amelyen a választói névjegyzék 1906. évre szóló kiigazítására hivatott összeíró küldöttségeket választották meg. Jelen voltak Balogh Imre, Szabó Kálmán tanácsos, Marton Imre, K. Kiss József, Szilágyi Imre, Tóth István, Némethy Sándor, Dr. Fejér Ferenc biz. tagok és Varga Károly th. tanácsos mint jegyző. A küldöttségeket a következőkben választották meg. *I. kerület: Péterfia-utcában.* Simonffy Antal Elnök, Somogyi Pál, Szilágyi Bálint rendes tagok, Hamar László póttag. *Csapó utcában:* Balázs Ödön elnök, Otkoecsi Végh János, Publíg Ernő r. tagok, Dr. Varga Lajos póttag. *II. kerület: Hatvan utcában:* Márk Endre elnök, Mihalovits István, Dr. Bacsó Dezső r. tagok, Dr. Arvay Béla póttag, *Piac utcában:* Dr. Megyery Pál elnök, Dr. Szücs Géza, Dr. Fejér Ferenc r. tagok, Hegedüs Jenő póttag. *III. kerület: Varga utcában:* Dr. Kocsár Gábor elnök, Pálffy Gábor és Dr. Kőrössy Kálmán r. tagok, Bilkei Kövesdy Imre póttag. *Kossuth utcában:* Rikl Antal elnök, Horváth István, Juhász Ignác r. tagok, Dr. Szikszay Szabó László póttag. A megválasztott küldöttségi tagok e hó 8-án d. u. 4 órakor a városháza nagytermében fogják az esküt letenni. Az összeírási munkálatok határideje e hó 22, 23 és 24. napjain fognak megtartatni. Ekkor a küldöttség a városháza nagytermében megkezdí a névjegyzékek kiigazítását a jövő 1906. évre.

SZÍNHÁZ.

Gerolsteini nagyhercegnő. Tegnap este Mihályi Ernő, a Király színház tenoristája, a „Gerolsteini nagy hercegnő“-ben lépett fel Fritz szerepében. Kellemes tenorja pompás éneklésében ez estén jobban érvényesült, mint a multkor s nagy zenei készségével a második felvonásban tünt ki különösebben. *Sugár Aranka* most is megérdemelt diadalt aratott s tetszett Faragó Ödön is. *Krémer Jenő, Szilágyi Aladár* járultak hozzá a jó előadáshoz, melynek sikerében osztozkodott velük *Rományi Mária* is, ez az izmosan fejlődő tehetség.

Színházi hírek. Ma, pénteken kerül színre Bakonyi Károly és Kacsóh Pongrác 3 felvonásos daljátéka, a „János vitéz“. Szombaton kerül színre Strauss János 3 felvonásos operettje, a „Cigánybáró“, Mihályi Ernő bucsufelléptévként. Vasárnap lesz a premierje Kadelburg Gusztáv 3 felvonásos vigjátékának, melynek címe „Arany patkó“. A vigjáték főbb szerepeit Hahnel, Jeszenszkyné, Havasy, Arday, Püspöky, Ebergényiné, Krémer, Palágyi, Csontos, Csiky, Faragó, Sebestyén, Iványi és Szilágyi játsszák. Váli Nagy Gusztáv „Gábor diák“ című színművéből a színpadi próbák megkezdődtek.

A „Színházi Ujság“ minden előadás szövegét és színlapját, azonkívül a legérdekesebb színházi híreket is közli. Egyes számára három krajcár.

UJDONSÁGOK.

Öngyilkos kereskedősegéd.

Debrecen, márc. 2.

(Saját tudósítónktól.) A ménlő-telep mellett elterülő kis akácos erdőben tegnap délelőn egy fiatal ember, Sz. B. kereskedősegéd mellbelötte magát. A segélyére siető rendőrség még élve szállította be a kózkórházba, hol most élet és halál közt lebegve fekszik.

Sz. B. a Lovas és Ladányi cég esdőtömegenél volt alkalmazva szép fizetéssel, mely egy 19 éves ifju igényeinek nagyon is megfelelt. Könnyelmű természete azonban felesleges kiadásokba vitte. Költséges passziói voltak és ez az ő fizetését teljesen felémésztette. Pedig azt édes anyjának ígérte oda, a kit azzal áztatott mindig, hogy fizetését csak a felszámolás után fogja kikapni.

Könnyelműségében nem gondolt arra, hogy elérkezik az idő, mikor édes anyja meg tudja a valót. Ettől félt. Szive megremegett attól a gondolatától, hogy édes anyja megtudja az igazat s ennek a pusztá gondolatától is irítozott. Ezért lett öngyilkossá.

Özvegy édes anyját a hír, hogy fia öngyilkos lett, mélyen sujtotta. A szegény asszony alig két évvel ezelőtt temette el férjét, rá egy évre a messze távolból táviratban tudatták vele, hogy Imre nevű fia szíven lötte magát, s rögtön meghalt, most aligha nem hasonló sors vár másodszülött fiára is, aki szintén magára lött.

A golyó az öt és hatodik borda közt hatolt testébe és a hasüregben akadt fenn. Az ifju állapota aggasztó.

* **Személyi hírek.** Gróf Kuun Gyula nyugalmazott pozsonyi főispán Debrecenben időzik. — Dr. Bartha Béla bányászati főiskolai tanár Selmezbányáról hazaérkezett.

* **Március 15.** Nagy lelkesedéssel készül megünnepelni a főiskolai ifjuság a magyar szabadság hajnalhasadásának évfordulóját. Az ünnepet rendező Magyar Önképző Társaság ódapályázatot irt ki, a mely tegnapelőtt járt le. A pályázatra összesen 6 költemény érkezett be. A bíráló bizottság döntése alapján a díjat Bagossy Kálmán nyerte el; második lett Kuthi Sándor s a harmadik V. Nagy Gusztáv költeménye. A nyertes ódákat fogják az ünnepi szavalók az ünnepélyeken előadni.

* **Egy urnó halála.** Stekli Adolfné szül. borbély Csonka Jozefa urnó f. hó 2-án reggeli 7 órakor életének 55-ik, boldog házasságának 35-ik évében, hosszas szenvedés után elhunyt. Hült tetemei f. hó 4-én délután 2 órakor fognak az ev. ref. egyház szertartása szerint, a Széchenyi-utca 44-ik számú háznál tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai temetőben levő családi sírboltba örök nyugalomra tételni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat és jó ösmerőseinket szomorodott szívvvel meghívjuk. Debrecen, 1905. március 2-án. Férje: Stekli Adolf. Gyermekai: Ilon és Emil. Testvére: borbély Csonka Karolin férjével Szabó Zsigmonddal. Sógorai: Ganofszy Lajos, gyermekével. Szabó István gyermekével. A temetést Gebauer K. temetkezési intézete rendezi.

* **Fizetésektelenség.** A bécsi hitelzők védőegyesületének közlése szerint Schwarc Manó hajdunánási kereskedő fizetésektelenséget jelentett.

* **A Debreceni Tornaegyesület** elnöksége ez uton is felhívja a tagok és a város sport-barátainak figyelmét, a Bika szálló kisébik éttermében ma este 8 órakor megtartandó első — pénteki — összejövetelre. Vendégek igen szívesen láttatnak.

* **Iparváltások és megszüntetések.** Legutóbbi kimutatásunk óta Debrecenben a következők váltottak iparendedélyt: Miklós Dezsőné és Markbreit Ignác bőröndkészítők, Györfi Károly nőiszabó, Gulyás János cipész, Büchbinder Hirsch cipész. Beszüntették iparukat: Klein Jónás bőröndös, Kéki Imre kőműves, ifj. Püspöki Sándor eszmadia, özv. Pércsi Istvánné gubás, id. Katona Péter fazekas.

* **A debreceni dalegylet hangversenye.** Az ősi debreceni dalegylet tegnap este tartotta ezidei első dal-és zene-estélyét, Rác Károly és fia zenekarának közreműködése mellett. A Bika dísztermét szép számú s intelligens közönség töltötte meg, amely sűrűn adott kifejezést tetszésének és elragadtatásának. A műsort a Rác-zenekar nyitánya vezette be, melyet zajosan megtapsolt a hallgatóság. Azután a dalegylet a következő dalokat adta elő: Kuruc dalok Székács-tól, A esárdában Várfölditől, Rákóczi a határon Lányitól, Népdalegyveleg Hoppetól, Bucsú Riebertől. A Lányi és Várföldi-dal tetszetek legjobban, amelyek szépségeit a dalárda erős kórusai teljességükben érvényesítették. A karokat Mácsay Sándor, a kitűnő karnagy vezényelte ezuttal is. A hangverseny 9 órától 11-ig tartott. Ekkor kezdődött meg a tánc, mely vígan folyt hajnali két óráig, amely idő mindig végét jelenti a dalegylet estélyeinek.

* **A népkönyha bezárása.** A debreceni Nőegylet és város által fentartott népkönyha, mely egész télen keresztül teljesítette nemes emberbaráti feladatát, vasárnap bezárul. Ekkor lesz az utolsó ebéd a népkönyhában, a mikor is bizonyos ünnepélyességgel zárják be a jótékony intézményt. A várost Oláh Károly kulturtanácsos képviseli, a nőegyleti urasszonyok pedig Veresné Szathmáry Teréz vezetése alatt vesznek részt az ünnepi aktuson.

* **Poszert János meghalt.** Poszert János f. hó 2-án, délelőtt fél 10 órakor, életének 80-ik, boldog házasságának 46-ik évében, szívzselhűdésben elhunyt. Kedves halottunk hült tetemei f. hó 4-én délután 3 órakor fognak az ág. evang. egyház szertartása szerint, a Homokkert II. járás, 185. számú házuknál tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra tételni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat és jó ösmerőseinket szomorodott szívvvel meghívjuk. Debrecen, 1905. március 2-án. Bánatos neje: özv. Poszert Jánosné sz. Jéger Emma. Egyetlen fia: Emil, nejevel Nemes Irénnel és gyermekével. Sógora: Jéger József gyermekeivel. Sógornéja: özv. Nemes Gáborné sz. Jéger Paulina gyermekeivel. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer K. temetkezési intézete rendezi.

* **Békéltetések.** Az ipartestület békéltető bizottsága e hó 6-án, hétfőn délután 4 órakor, Vetéssy Béla iparhatósági biztos elnöklété mellett rendes ülést tart, melyen folyó ügyeket tárgyal.

* **A polgári asztaltársaság,** mely szombaton este (8 óra) tartja a Dréher-sör-csarnokban családi estélyét, ezuton is kéri a t. érdeklődőket, hogy amennyiben meghívóra reflektálnak, e végből Márkus Jenő urhoz forduljanak. Belépti díj nincsen, hanem e helyet mindenki annyit tehet a perselybe, amennyit jószántából kíván áldozni a szegény gyermekek felruházásához. A t. hölgyközönség kérétek házas mulatságunkon egyszerűen megjelenni. Az elnökség.

* **A bün utján.** A bor és a szép leányok régen feledtették Gulyás János eszmadia segéddel, hogy ő valamikor még szorgalmas munkás ember is volt. Mindenáron csak inni akart s hogy pénze nem volt, hát lopott. Tegnap a rendőrségre került egy óra lopásért, melyet Alföldi Andrásné szobájából lopott el.

* **Halálozás.** Néhai polg. Erdei János borfogyasztási hivatalnok f. hó 1-én délután 5 órakor életének 56-ik, boldog házasságának 30-ik évében 1 havi súlyos betegség után elhunyt. Kedves halottunk hült tetemei március hó 3-án délután 2 órakor fognak az ev. ref. egyház szertartása szerint, a Teleki-utca 36-ik számú házuktól a kistemplomban tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra tételni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat és az elhunytak kártársait szomorodott szívvvel meghívjuk. Debrecen, 1905. március 2. Bánatos neje: özv. polg. Erdei Jánosné szül. Rác Julianna. Gyermekai: Juliska, férj. Nagy Sándorral és gyermekével. Róza. Egyetlen testvére: özv. polgár Balogh Péterné szül. Erdei Sára. Valamint számos rokonok nevében is. A temetést Gebauer K. tem. int. rendezi.

* **A vármegyei telefonhálózat.** Hajdúvármegye tudvalevőleg elhatározta, hogy a megyei telefonhálózatot saját költségére, az utadó terhére fel fogja állítani. Az erre vonatkozó határozatot fel is terjesztették a miniszterhez, de bizony azt mindedig nem hagyták jóvá. Már pedig a telefon felállítása sürgős. A tervek régen kész vannak s a tavaszhoz is akarnak kezdeni a telefonhálózat felállításához. Rásó Gyula alispán épen ezért fel is utazott Budapestre, ahol a minisztériumban megsürgeti a telefon ügyét. Ha a terv sikerült, akkor még a nyáron megkezdheti működését a városi telefon.

* **Rendőri hírek.** — **Eltűnt párnák.** Tegnap este Biró Frieda Fűvészker-utca 18. számú lakásáról, az ablakba szellőztetés végett kitétt ágyneműekből 2 párna és egy paplan eltűnt. A tettesek ismeretlenek. — **Csaló siketnéma.** Embertársai zsebet azzal akarta a maga számára könnyen megnyitni Müller Ignác, hogy siketnémanak tettette magát. Hogy maga iránt még nagyobb bizalmat keltsen az emberek közt, a némaságáról bizonyítványa is volt, persze hamis. A csaló némát tegnap este a vasuti állomáson leleplezték. A rendőrség letartóztatta. — **Elveszett** egy selyemszörű oroszlán módra megnyirt pudli kutya. A megtaláló, ha Szalay Béla dr. lakására viszi a kutyát, jutalomban részesül.

* **Bocskay szobra.** Hajdúvármegye tudvalevőleg elhatározta, hogy H.-Böszörményben Bocskay István, híres hajdu szabadsághősnek szobrot állít. A szobor mintáját Holló Barnabás jeles szobrászművésznünk már elkészítette s a szoborbizottság Rásó Gyula alispán vezetése alatt megtekintették a szobor-tervet, amelyet a műkritika is kifogástalan, nagybecsű alkotásnak ismert el. Holló Barnabás legközelebb H.-Böszörménybe utazik s ott kijelölik a helyet is hamarosan. A szobrot valószínűleg az új, építendő városháza előtti téren fogják felállítani.

* **Az isr. hitközségi tagok figyelmébe.** Értesítetnek a t. tagok, hogy a Deák Ferenc-u. templomban az istentiszteletek további rendelkezésig következő időben fognak tartatni és pedig: Péntek este 5 és egy negyed órakor, szombaton d. e. 9 órakor, d. u. 4 órakor. Köznapokon reggel 6 és egy negyed órakor és este fél 6 órakor.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak, kik feledhetetlen nóm s édes anyám temetésén részvételt megjeleni szivesek voltak, ez uton kívánunk hálás köszönetet mondani. Péntek Lajos és fia.

* **Letört bimbó.** Szilágyi Erzsike tizenegy hetes korában elhunyt. Temetése délután két órakor lesz a Honvéd-utca 9. számú háztól. Halálát szülei gyászolják: Szilágyi József és neje.

* **Jótkony adomány.** A Polgári Takarékos és Hitelszövetkezet tek. Igazgatósága a siketnémák helybeli iskolája részére 50 korona kegyes adományt juttatott kezéikhez, mely összeget a pénztárba beszolgáltatván, ezután nyilvánítom a szegény és szerencsétlen siketnémák nevében halás köszönetemet. Oláh Károly, tanácsnok.

* **A mámor áldozata.** Kissé kaptos fejjel ballagott tegnap éjjel lakására Csonka Sándor. A Gólya utca sötétségbe burkolt s árokkal szegélyezett utain utólérte végzete. Három izben is elvesztette lábait alól a talajt s ő mindannyiszor az árok mélyébe zuhant, s mindannyiszor újabb sebből terhelve mászott ki onnan. Negyedszer, mikor lezuhant, már nem tudott előjönni. Eszméletlenül fekvé maradt. Így találták rá a rendőrök, akik bevitték a kórházba, hol még mindig önkívületi állapotban fekszik.

* **Tegnapihalottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Somogyi Lidia ref. 62 éves, Vágó Pál r. k. 32 éves, Markovics Anna r. k. 16 éves, Péntek Lajosné ref. 60 éves, öz. Nemes Istvánné ref. 72 éves, Csonka János ref. 2 hónapos, Kovács Z. Kálmán r. k. 21 napos, öz. Hirsch Lázárné izr. 85 éves, Barna Erzsébet r. k. 2 hónapos.

* **Köszönetnyilvánítás.** A debreceni kereskedelmi és iparbank tekintetes igazgatósága volt hivatalnok, Irsay Miklós ur elhalálozása alkalmából koszoru megváltás címén 20 koronát volt szives egyesületünknek adományozni, mely összeget köszönettel nyugtáztok. Somossy László, a kereskedő ifjak társulatának elnöke.

* **Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme** Piac-utca 44. dr. Ujjalussy-ház. Állandó fényképtárlás a műterem kapubejáratánál levő kirakatokban.

* **Az angol királynő szálloda éttermében minden este cigány-zene.**

* **Bájl kestyűk, legyezők, crepe de chine, moussin depoi, liberty, selyem, bársony és plüsch, plüssé fodrok minden színben, 15 és 25 cm. szélességben, legolcsóbban szerezhetők be** Bartha Kálmán főtéri üzletében, városház-épület.

* **Hízalt cukor-torma** 1 kgr. 28 kr. Porgetett akác-méz (átlátszó, fehér) 1 kgr. 70 kr. Dávid Zoltán üzletében, Rákóczi- és Eötvös-utca sarkán.

A politikai helyzet.

— Távirat. —

Budapest, márc. 2.

(Saját tudósítónktól.) A helyzet nem akar tisztulni s az utóbbi napok alatt egy lépéssel sem közeledtünk a megoldás felé. Tisza István gróf és Kuen-Héderváry tovább szövik az intrikákat s e közben nyilatkoznak, hogy nekik eszük ágában sincs zavarokat támasztani s szeretnének már menni. De nem mennek. A király pedig hol az egyikkel, hol a másikkal tanácskozik. Hogy miről, azt senki se tudja. De sejtethi mindenki. Bizony furcsa harc ez s nem lehet megállapítani, hogy mikor lesz vége.

Éjjeli távirati értesüléseink a következők:

A kihallgatások.

Ő felsége a király ma Tisza gróf után Kuen-Héderváryt fogadta. A kihallgatás összefüggésben van állítólag a várható királyi meghívásokkal.

Félhivatalosan jelentik, hogy a király a következőket fogja kihallgatáson fogadni és pedig az alábbi sorrendben: Gróf Apponyi Albertet, báró Bánffy Dezsőt, gróf Csákyt, Darányi Ignácot, Hódossy Imrét, Justh Gyulát, Láng Lajost, Rakovszky Istvánt, Tóth Jánost, ifj. Zichy János grófot, Zichy Jánost, Zselénszky Róbertet.

A kihallgatások szombaton kezdődnek.

Tisza menni akar.

A félhivatalos Budapesti tudósító nyomán távirják ama támadásokkal szemben, a melynek Tisza István gróf a tegnapi kihallgatás után ki volt téve, bizton állíthatjuk, hogy Tisza legfőbb kívánsága a válság sima lefolyását előmozdítani (!) s állását minél előbb elhagyni. A tegnapi kihallgatás célja is ez volt.

Hódossy Imre nyilatkozata.

Hódossy Imre egy ujságíró előtt így nyilatkozott. Én mindenben az egykori nemzeti párt programját vallom. Ma is követelem, a mit akkor követeltünk, a mikor szemközt álltam a régi szabadelvűpárttal, mely a rideg konzervativizmus alapján állott. Mikor mi nemzetipártiak a szabadelvűekkel fuzionáltunk, vezérünknek Széll Kálmánnak bejelentettük, hogy e program mellett szilárdan megmaradunk, Széll pártja utóbb elfogadta a Szentiványi-féle pontokat s ezzel a Széll kormány elvállalta programunkat. Precize kifejezhetem, hogy a szabadelvű párt a Szentiványi pontok elfogadása óta 67-es alapon áll, de annak igaz szellemében való végrehajtását úgy követeli, hogy a nemzeti vívmányok fokozatos megvalósítását úgy vigyék keresztül, hogy az országot ne tegyék ki megrázkódtatásoknak.

TÁVIRATOK.

Oroszország és Dánia.

Pétervár, március 2. Gróf Lamsdorff külügyminiszter és a dán nagykövet ma aláírták Oroszország és Dánia közt létrejött és a hágai béketanácskozmány alapelvein nyugvó választott bírósági szerződést.

A szász királyi regény.

Drezda, márc. 2. A szász király hajlandó Montignoso grófnő képviselőjét fogadni s ilyen irányban hivatalosan nyilatkozott is.

Az orosz forradalom.

Luganszk, március 2. Ma a Hartmann-művek 4000 munkása sztrájkba állott. Holnap a munkások kiküldöttjei a gyárigazgatóság elé terjesztik a munkások kívánságait. Eddig a nyugalmat nem zavarták meg, de komoly bonyadalmaktól tartanak, mert a többi gyárból 3000 munkás és 50 bolti elárúsító akar sztrájkba állani.

Moszkva, március 2. A városi bizottság ma azon tanácskozott, hogy minő intéz-

kedéseket kell tenni, ha valóra válik az a híresztelés, hogy 4-én, a jobbagység megszűnésének évfordulóján, komoly természetű zavarok lesznek. A bizottság megbízta a polgármestert, hogy a városi előjáróval tanácskozzék a megteendő intézkedéseken.

Pétervár, március 2. A Sidlovski szenátor elnökletével alakítandó bizottság választóinak egyik ülése azt határozta, hogy a választás előtt Sidlovski szenátor elé a következő követeléseket terjesztik: A január 33-ika óta bezárt 11 orosz munkás-szövetségi osztály ismét megnyitandó és a munkások kiküldöttjei a bizottság többi tagjával egyenrangúvá teendők. A bizottság ülései nyilvánosak legyenek. A bizottság tanácskozásaira vonatkozó jelentések cenzurától mentesen kinyomtatandók és kell hogy a munkások kiküldöttjei személye sérthetlenségét biztosítsa. Mindazokat a munkásokat, akiket január 1-je óta letartóztattak, szabadon kell bocsátani. A kisebb üzemekben foglalkoztatott munkások is részt kell hogy vehessenek a bizottsági tanácskozásokon. Ha ezek a követelések március 3-ika délig nem teljesülnek, akkor a munkások nem küldenek képviselőket a bizottságba.

Varsó, márc. 2. Tegnapelőtt ismét agyonszurva találtak egy rendőrt. A diákok elhatározták, hogy egyetlen vizsgát sem fognak letenni.

Krakó, márc. 2. A cár Maximovits tábornokot kinevezte Moszkva főkormányzójává.

Gapon levele.

Páris, március 2. Nélidov orosz nagykövet formálisan megáfolja egy estillap azon hírét, hogy a nagykövet be akar perelni egy reggeli lapot Gapon levelének közzététele miatt.

Páris, március 2. A Petite Parisienne-nek jelentik Pétervárról, hogy az ostromállapot kihirdetése nem lendítette fel a városi forgalmat. A sztrájk még egyre tart. Mandzsuriából 8 nap óta nem érkezik vasút.

Gabonatözsde.

Budapest, márc. 2. A mai tözsdén csak nagyon csendes forgalomról lehet jelenteni, dacára annak, hogy a külföld magasabb jegyzéseket jelzett és az árfolyamok kisebb-szerű ingadozások után többnyire változatlanok maradtak.

Kötöttett:

Áprilisi buza	19.90	(100 kgr.-ként)
Májusi buza	18.60	"
Októberi buza	17.40	"
Áprilisi rozs	15.88	"
Októberi rozs	13.94	"
Áprilisi zab	14.44	"
Májusi tengeri	15.12	"

A lángha-üzlet a készáru piacon valamilyen mértékben megerősödött, mivel jobb vételkedv mellett tartott iránzat volt.

Értéktözsde.

Az értéktözsde irányzata csekély mértékben megerősödött, mivel mellett szilárdabb.

Kötöttett:

Magyar hitelrészvény	791.—
Osztrák hitelrészvény	678.25

TÖRVÉNYKEZÉS.

Az öngyilkos leány völgyéne.

Papp Ferenc bűnpöre.

Nagy feltűnést keltett a múlt év október hó 24-én az a hír, hogy Kapaties Mihály levélhordó táskájából eltűnt egy nagyértékű ajánlott küldemény. Kapaties az eltűnt csomagot október 28-án reggel vette át a postán, hogy azt a Bachruch, a budapesti váci-utcai ékszerész-cégnek kézbesítse. Hányát másnap vette észre, amikor a csomagot kézbesíteni akarta. A küldeményt a Lachmann és Sohn bécsi cég adta postára. Hat pár, összesen 12,000 koronát érő falbevaló volt benne.

Miután az elveszett csomag sem a főpostán, sem Kapaties lakásán elő nem került, megtették a bűnvádi feljelentést. A nyomozás teljesítésével megbízott detektivek az elveszett fülbevalók közül három párt csakhamar megtaláltak. Egy pár a Ferenciek-teren, egy másik a Kecskeméti-utcában volt elzalogosítva, a harmadikat pedig a József-körút 2. szám alatt lévő zálogház becsüse, Rottmann Simon vette meg 1200 koronáért.

Megállapították, hogy ez az Imrédy Pálné, családi nevén Pochner Jolán férjétől elvált nő és az utóbbi időben egy Papp Ferenc nevű egyénnel élt közös háztartásban a József-utca 6. szám alatt, honnan mindketten október 24-én délután Bécsbe utaztak. Nyilvánvaló volt most már, hogy a csomag bűnös uton tánt el és hogy a bűncselekményben Papp Ferencnek és Imrédy-nének is része van. Ezt támogatták a bécsi rendőrség által folytatott nyomozás adatai is, a melyek szerint az ott a Witte ékszerésznél és Setreil János ékszerésznél megtalált, egy-egy pár fülbevalót, az adott személyleírás után itélve, Papp Ferenc és Imrédy-né adták el. Csak az volt most már kérdés, hogy mi módon jutott az ékszereket tartalmazó csomag ezeknek a birtokába.

Erre a kérdésre Kapaties Annának a főkapitánysághoz intézett levele adta meg a választ. Ennek a levélnek a tartalmát a szerencsétlen leány halálával hitelesítette. Megírása után öngyilkossá lett. Ez a levél kétségtelenül bizonyítja, hogy Papp Ferenc, ez a rovott multu szédelő, rábirta Kapaties Annát, hogy atyjának postatáskájából a csomagot ellopja, hogy aztán ily módon pénzhez jutva, együtt szökhessenek Amerikába. A szerelemtől elvakult leány hitelt adott a csábítónak és október hó 24-én reggel, mielőtt atyja hazulról elindult, a csomagot elvette és az arra váró Pappnak adta át.

Pappot ezenkívül kettős házasság bűntettével is vádolják. A veszedelmes kalandor, aki már fegyházat ült, Imrédy-nével együtt Amerikába szökött, azonban a bíróság megindította ellene a kiadatási eljárást. Pappot letartóztatták, Budapestre szállították és az érdekes bűnpör tárgyalását ma kezdte meg a törvényszék.

B tárgyalás során Papp tagadott mindent. Azt mondta, hogy bolondulnak utána az asszonyok s azoktól kapta az elzalogosított ékszereket. Kékkül viselkedett.

— On az egész életét, — mondja az elnök — existenciáját a gyöngé női hiszékenységre alapítja. Ez összevág a maga poréval. Magát kettős házassággal is vádolják. Nős ember léte Betternétől házasság ígéretével pénzt csalt ki, azután megszökök Imrédy-nével és Bécsbe rendeli Betternét, mert szüksége van rá az ékszerek értékesítésénél, mikor pedig ez megtörtént, tovább szökök Imrédy-nével.

— Kérem, fordítsuk meg a dolgot. Hát én vagyok ezeknek a nőknek az áldozata? Egy fegyházviselt embernek, aki nem kap rendes loglalkozást, mert mindenütt riismernek, meg van peesételve a sorsa. Betterné ismert, tudta, hogy nem szeretem, nem veszem el soha és így hiába költi rám a pénzét.

— No majd azok a levelek, amelyeket Betternéhez írt, mást bizonyítanak. Most feleljen, miért adta magának Imrédy-né az egy pár fülbevalót?

— Mert tudtam, hogy szükségem van rá,

— Mikor találkozott vele Bécsben?

— Beszernével?

— Nem Imrédy-nével. Ne keverje ugy össze a hölgyeket. Látszik, hogy egyszerre tizenöt nőt is bolondított.

— Talán azok bolondítottak engem. Hiszen elég szép vagyok. Remek alakom, szép arcom és szakállam van. Nemde.

— Feleljen kérdéseimre és ne viselkedjen ilyen kihívóan.

— Amint az ur parancsolja. De a lélektani motívumok.

— Ne mindig a lélektani motívumokról beszéljen, hanem a tényekről. Miért volt szüksége pénzre.

— Mert országos sajtóirodát akartam létesíteni. Erről tudott Betterné is, aki feljött hozzám Bécsbe, de még aznap visszatuzott, mert az iroda létesítéséhez nem volt protekcióm. En aztán Imrédy-nével utaztam Brémába.

— Adatok vannak, hogy önök együtt utaztak el.

— Ezek nagyon rossz adatok, mert Imrédy-né más nővel utazott el.

— Mennyit kapott az ékszerért?

350 forintot, azt hiszem, Betterné vitte be a zálogházba.

— És évvel az összeggel utazott tovább?

— Igen.

— No lássa, mégis mikor letartóztatták a serburgi rendőrségnél, a maga zsebében még mindi 6000 koronát találtak.

— Akkor kérem felfüggeszteni a tárgyalást.

— És idehozni a serburgi rengőrséget?

— Nem, hanem megkérdezni újra, mert feltételezem, van benne annyi igazságérzet, hogy nem állít valótlanúságot.

Ezután Kapaties Mihály levélhordó kihallgatására került a sor, a ki elmondja, hogy nem is ismerte Papp Ferencet, arról sem tudott, hogy ez elcsábította szegény leányát, a ki az értékes csomagot bizonyára akkor vette ki a táskából, mikor ők — vasárnap délelőtt lévén — a templomba mentek át, azt csak másnap az öngyilkossá lett leányának a leveléből tudta meg.

Mint éjjel távirja tudósítónk, a tanúk kihallgatása után a törvényszék elrendelte a bizonyítást.

Felolvastatták az öngyilkos leány levele, melyben beismeri, hogy Papp biztatására ellopta az ékszereket. Kapaties ugyanis megismerte a leány írását. Ítélet kihirdetés holnap 12 órakor lesz.

§ Pályázat aljegyzői állásra. A nyíregyházi törvényszék 2 heti határidővel pályázatot hirdet az ott megüresedett aljegyzői állásra, melynek 1200 korona fizetés, lakbér és személyi pótlék a javadalmazása.

§ Gondnokság. A debreceni törvényszék Rohrmann Benedek derecskei lakost elmebetegség miatt gondnokság alá helyezte.

HIREK.

József főherceg születése napja. (Éjjeli express tudósítás.) József főherceg születése napja alkalmából a királyi várak kápolnájában hálaadó istentisztelet volt, a melyen Kanter apát, várplébános celebrált. A misén József Ágost főherceg is ott volt az udvari személyzet élén. József Ágost és neje, Augusztia főhercegnő Fiuméba utaztak, hogy személyesen gratuláljanak József főhercegnek.

Gyilkos cseléd. (Éjjeli express tudósítás.) Berlinből sürgönyzik, hogy tegnap egy gyilkossági kísérlet történt, a mely óriási feltűnést keltett. A 32 éves Bröer Klárát, egy gyári vállalkozó feleségét és két gyermek anyját támadta meg ágyában Habredt Berta és egy nagy konyhakéssel súlyosan megsebesítette. A tett elkövetése után a gyilkos cselédleány öngyilkossági kísérletet követett el.

Komáromi gesztenyesütő Japánban. (Éjjeli express tudósítás.) Komáromból írják a következőket: Kuhn Móric Márkus Komáromban született s a gesztenyesütői hálátlan pályára adta magát. A hetvenes évek elején a piacon árulta az izletes marónit, de az üzlet rosszul fizetett s Kuhn Móric Márkus elköltözött Komáromból. Hosszu ideig nem jött hír róla, csak a múlt év őszén írtak Jokohamából, Japán legnagyobb kikötő városából, hogy ott Kuhn Móric Márkus komáromi illetőségű kereskedő meghalt

s 300.000 korona vagyont hagyott hátra. Le is tárgyalták a hagyatékát Nagy Vilmos dr. komáromi közjegyzőnél s átadták az örökséget az elhunyt két gyermekének. Ime, a komáromi gesztenyesütő kalandos pályafutása 300.000 korona hagyatékkal végződött. A dolgan az a legérdekesebb, hogy Jokohamából a város polgármesterénél magyar nyelvű megkeresésében tudakozódott a japán hatóság az örökösök kiléte iránt.

Dinamitmerénylet. (Éjjeli express tudósítás.) Charlerovból jelentik nekünk: Ma a dillyi kastély udvarába, melyben a szénbánya igazgatója lakik, dinamitbombát dobtak, amely nagy kárt okozott. Courcelben is követtek el dinamitmerényletet egy nem sztrájkoló munkás ellen. Emberéletben itt sem esett kár, de a pusztulás nagy.

A Hámor család.

(Folytatás.)

— Ne gondolja! Ezt már az ön tisztaszi ve teremtette. Semmi szüksége sincs az ilyen képzelődésre. Különb is a vadászat csak egy nap lesz itt. Ha éppen terhére van, hogy lássák és ki akarja kerülni a találkozást, még mindég lesz módja hozzá. Egyet azonban, ha már így alakult ahelyzet, meg kell tennie. Irén áhítozik azért, hogy önnel beszélhessen. Majd találunk rá alkalmat. Sokat gondol önre.

— Ez kellemesen érint.

Derenginének sikerült meggyőzni Tibort s rávette arra, hogy maradjon. Azután természetesen megismerkedtek a társaság tagjai mindannyian s az egész napot kellemesen töltötték. Derenginé, ha csak tehetne, mindég Tiborral beszélgetett s mert a férfiak az egész délutánt borozgatással és szolid kártyázással töltötték, bőven nyílt alkalmuk és idejük hozzá, hogy kibeszélhessék magukat.

Este, mikor a vacsorához ültek, Derenginé odasugta Tibornak.

— Igazán kellemesen telt az idő, szinte sajnálom, hogy már holnap utazunk.

— Persze Kápolnára.

— Igen. Ott gyűlünk össze meghívott vendégek mindannyian a kastélyban. Azt hiszem, holnap érkeznek oda Hámorék is.

— És a vadászat Sirokon mikor lesz?

— Három nap mulva.

— Akkor én bemegyek a községbe. Ott fogom tölteni az egész napot.

— Helyes! Mi majd Irénnel szintén találunk ürügyet arra, hogy a községbe mehessünk. Ott aztán találkozhatnak s beszélhetnek önök.

A vacsora vidám hangulatban folyt. Későig együtt voltak. Hangos volt a máskor csöndes erdőszlak. Reggel azért mégis korán keltek. Mindannyian kikisérték Derengiéket a vasúthoz. Az állomás előtt Deren ginével sétélgatott Tibor s beszélgetésbe mélyedve, ügyet sem vetettek arra, hogy az állomáson lévő közönség szeme folyton rajtuk függ.

— Nem tudom, hogy vagyok velem, — mondta a társalgás során Derenginé, — de szívesebben maradnék itt. Talán az a körülmény, hogy e helyen nőtem fel, gyermekéim kedves emlékei mind ide fűződnek, de úgy áthatotta a szívemet, a lelkemet ez az édes levegő, hogy maradni szeretnék. Ez a csendesség, ez a magány olyan üdítőleg hatna rám. Ha ígéret nem kötne, maradnék is.

— Három nap mulva visszatér méltóságos asszonyom?

— Igen . . . igen . . . válaszolta zavartan Derenginé, visszatérek . . . de . . .

Erre hirtelen ajkába harapott, ideges mozdulatot tett, majd felvetette a fejét s hogy különös viselkedését leplezze, a hegyoldal felé mutatott:

— Ott jön a vonat! . . . A viszontlátásig édes Tibor . . . Három nap mulva . . . A viszontlátásig.

(Folyt. köv.)

A Gróf Degenfeld József és dr. Balkányi Miklós urak „Erzsébet” szőlőtelepén
 kitűnő minőségű gyökeres szőlővessző, nemes gyümölcs-oltvány és spárga gyökér olcsón megrendelhető
 Iroda:
 Debreczenben, Kossuth-utca 32. szám.

Az úri közönség szíves figyelmébe.

Van szerencsém a n. é. úri közönség b. tudomására hozni, hogy a tavaszi idényre megérkeztek a legfinomabb angol és belöldi gyártmányú igen izléses mintájú **férfi divat szövetek**, melyekből a legmagasabb igényeknek is megfelelő s a legutolsó divat szerint ruhákat **gyorsan, jutányos áron és pontosan készítek.** Ugyisint **katonai és mindenemű egyenruhákat is.**

Kérve a nagyérdemű úri közönség becses pártfogását s maradtam kiváló tisztelettel

Kiszel Sándor,

Katona és Polgári szabó, Kossuth-utca 19. a színházzal szemben.

A Dr. Borsos-féle

Hajszesz és Hajkenőcs

biztosan megszünteti a haj hullását, a hajvégek megtörését, a haj eimolyosodást. — Teljesen ártalmatlan. — **Elősegíti a haj növeését és annak színét nem változtatja meg.**

1 üveg Hajszesz ára 1—2 korona.

1 tégely Hajkenőcs ára 1 korona.

Kapható:

MIHALOVITS J. gyógyszerárán

DEBRECEN, Főter 31. szám.

Hirdetések jutányos áron felvételnek a „DEBRECENI UJSÁG” részére a kiadóhivatalban, Lamprecht-ház, Plac-u. 42

Ajánlat az építetőkhoz.

Felvállalok új épületeket, átalakításokat, reperálást, nyers falak szárazzá tételét, a mely munkálatomnak jó előállításáért felelősséget vállalok, mert feltételem csak mindig a jó munka szolid árai mellett. Vidéki munkát is felvállalok

Vértessy Ferencz

képesített kőműves mester.
 Lakás Csillag-utca 106. Debrecen.

2501—1905.

Árlejtési hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város által a fehértemplomi ut mentén létesítendő gazdasági ismétlő iskola felépítésénél teljesiteni dő építési munkák biztosítására zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. Az előállítandó munkák a következő összegekkel vannak előírnyozva.

Tétel	Az épület megnevezése	Föld, kőműves elhelyező és burkoló munkák		Ács-munkák		Bádogos-munkák		Asztalos, lakatos, mázó és üveges munkák		Szobafestő munkák		Összesen	
		kor.	fill.	kor.	fill.	kor.	fill.	kor.	fill.	kor.	fill.	kor.	fill.
1	Iskola épület	6417	69	2436	61	418	34	1306	68	—	—	10582	32
2	Iroda és tanítói lak	6922	47	2361	53	416	16	1460	74	149	—	11309	90
3	Cselédlak és istálló	4191	97	2131	15	378	95	661	15	—	—	7363	22
4	Ürszék	503	62	960	63	—	—	—	—	—	—	1464	25
5	Nyitott szin	—	—	442	—	—	—	—	—	—	—	442	—
6	Méhes	—	—	85	—	—	—	—	—	—	—	85	—
7	Baromfi és sertés ól	—	—	412	50	—	—	—	—	—	—	412	50
8	Trágya telep	50	—	—	—	—	—	—	—	—	—	50	—
9	Kerítés	—	—	5644	50	—	—	—	—	—	—	5644	50
Együttesen korona		18055	75	14478	92	1213	45	8481	57	149	—	37353	69

azaz Harminczkétezer háromszázötvenhárom korona 69 fillér.

Ajánlatok tehetőek az egyes munkanemekre vagy az összes munkákra együttesen.

A versenytárgyaláson részt vehet minden szabályszerű képesítéssel bíró iparos vagy vállalkozó.

Minden ajánlattevő köteles a pályázat tárgyát képező munka előírnyozati összegének megfelelő 5 százalék bantpénzt készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban a városi házipénztárnál 1905. évi március hó 16 napjának d. u. 5 órájáig letenni és az arról szóló letéti jegyet ajánlatához csatolni.

Az ajánlatba hozandó eugedmény számmal és betűvel tisztán kiírandó és ajánlattevő tartozik ajánlatában kijelenteni, hogy a terveket, költségvetést, vállalati feltételeket és a helyi viszonyokat ismeri és azokat magára nézve kötelezőknek elfogadja.

A kellően felszerelt írásbeli zárt ajánlatok 1905. évi március hó 17 napjának d. e. 10 órájáig a polgármesteri hivatalnál nyújtandók be.

A beérkező ajánlatok ugyanazon nap d. e. 11 órakor a városház nagytermében nyilvánosan felbontatnak.

Elkésve beadott kellően fel nem szerelt távirati és utó ajánlatok avagy kétséget támasztó kifejezéseket tartalmazó ajánlatok figyelembe nem vehetők.

A városi tanács fenttartja magának azon jogot hogy a beérkezett ajánlatok között szabadon választhasson, vagy azok mellőzésével a munkák biztosítására más uton intézkedhessék. Minden ajánlattevő ajánlatának felbontásától számított 30 napi időtartam leteltéig kötelezettségben marad.

A tervek költségvetés vállalati feltételek a városi mérnöki hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthetők, hol a kívánt felvilágosítások is megadatnak.

Debrecen 1905. február hó 27.

Városi tanács.

**== A tavaszi idény beálltával a szükséges legelegánsabb ==
 uri öltönyöket és felöltőket,**

valamint KATONAI és VASUTI egyenruhákat, PAPI REVERENDÁKAT, palástokat és fővegeket, a legmodernebb kivitelben, — mérsékelt árai mellett készítek.

Tisztelettel

== Prelovsky András ==

elsőrangú katonai és polgári szabó-üzlete. bel- és külföldi szövetek, valamint hadi felszerelési cikkek raktára.
 Debreczen, Kossuth-utca 4-ik szám alatt.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg bekiüldetik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Levelezés.

„JÓZSEF 5” levele van.

„BARNA JOGÁSZ” levele van.

„ÖRÖK HÁLA” levele van.

Ajánlat.

PÉNZKÖLCSÖN. Törlesztéses kölcsönöket házakra, földbirtokokra négyes kamatra, rövid idő alatt; drága kamatu kölcsönöket is négyes kamatra felcsereél Héry bankirodája, Debrecen, Egyháztér 3 sz. Nagytemplom mellett

1 KG. szép mazsola 36. kr. 1 kg. papír héjú dió 20 kr. 1 kg. boszniai szilva 10 kr. 1 kg. családi kávé 1 frt. 20 kr. Kertész Miklós fűszerüzletében. Csapó-u. és kenyérfiac sarkán.

ÓRAKAT a legnagyobb szakértelemmel javít, egész ócska áron, 2 évi tényleges jótállással Horváth óraműves (Hatvan-utca 2.) Raktár prima órákban és ékszerekben. A „Fabrique de Montres huit Jours” svájci óragyár képviselője.

KÖHÖGÉSNÉL LEGJOBB oukor a Borsy-féle pemetefű cukorka, egy doboz 20 fillér. Főraktár BORSY és FARKAS fűszer- és csemege üzletében. Kapható Buday cukrászdájában Jóna s Jóna drogueriájában.

REGI UJSÁGPAPÍR különként kapható a kiadóhivatalban.

HONVÉD-UTCZÁN 15-B. szám alatt Péterfia közelében külön udvarral és kerttel egy urilak, mely áll 4 szoba, konyha, fürdő szoba, üveges verendával és mellékhelyiségekkel május hó 1-re kiadó. Értekezni lehet Hernády Pál kereskedőnél Péterfia-utca 61.

HÁROM SZOBA konyha, kamara mellékhelyiségekkel kiadó, Május 1-re Baross u. 28 sz.

EGY SZOBA honyha kiadó, Erzsébet u. 22 sz.

SZABNI TANITÓK 10 koronáért. Cim a kiadóhivatalban.

KÉT SZOBÁS udvari lakás, alatta nagy világos pince műhelynek alkalmas, együtt kiadó Arany-János-utca 11.

TISZTAN KEZELT hegyi vörös, fehér és kerti borok üvegenként a legjutányosabb árban kaphatók. Eötvös-utca 66.

ÓRA JAVÍTÁS 50 krtól. Óra tisztítás és javítás 70 kr. Ékszer javítás bámulatos ócska aranyat bevált. Óra üveg 10 és 15 kr. Főgel óras-optikusnál. Piac-utca 75. Bank palotával éppen szemben.

FRISS ÉRKEZÉSÜ Cárfiol, piros belül Narancs-uradalmi tea vaj Kertész Sándor, fűszer- és csemege kereskedésében, Kossuth- és Battyán-utca sarok a színházzal szemben.

FARAGÓ-U. 6 szám alatt egy jó forgalmu kerégyártó műhely azonnal kiadó.

JÓ FORGALMU hentes üzlet kiadó. Árpád-tér 39 sz.

1 ÜVEG ÉRMELLÉKI Ó 24 kr. 1 üveg Ezerjó ó 24 kr. 1 üveg Rizling 4 éves 32 kr. 1 üveg magyaradi ó 32 kr. 1 üveg Zsillányi Siller ó 26 kr. Merklé Ferencnél Fűvészkert-u. 14

HÁZAKHOZ ajánlkozom mosni és vasalni esetleg saját lakásomhoz is elfogadom. Vigkedvű Mihály-utca 15 sz.

EGÉSZ UDVAR kiadó, két szoba, konyha, kamara, istállóval. Lorántfi-utca 14 sz. Értekezhetni a látóképi vendéglőben.

KIADÓ 1905. május 1-től Kossuth-utca 6. számú háznál egy üzlethelyiség, mely jelenleg fodrászterem; az emeleten 2 szoba, gázlusterekkel felszerelve és az udvaron egy raktárhelyiség. A Széchenyi-utca 33 számú háznál pedig 2 nagy pince. Értekezhetni Kaszanyitzky Endre üzletében.

KIADÓ május 1-re 2 csinos egyszobás udvari lakás, jó ivó viz, Teleky-utca 13.

Kereslet.

GYAKORLOTT férfi s női munkások felvételnek Lebovits Zsigmond uri és női cipész-üzletében. Kossuth-utca 6.

TANULÓNAK ügyes fiu felvétetik Electrotechnikai műhelyben, Kossuth-u. 1. sz. az udvarban.

EGY JOBB családból való középkorú száraz dajka kerestetik nagyobb urt családhoz. Német nyelv ismerete szükséges. Cim a kiadóhivatalban.

NÖTLEN urhoz fiatal csinos takarítóú felvétetik. Cim a kiadóban.

AZ ÁLLAMI gyermek menhelyre egy mosónő kerestetik, havi 25 kor fizetés és élelmezés.

COREPETITOR izralita gimnáziumból teljes kosztér felvétetik. Piac-utca 45.

Eladás.

ARANY-JANOS-u. 58 számú ház, 23 öl Ondódi földdel eladó, esetleg külön is.

VARGA-KERTBEN a fűtőház közvetlen közelében 300 négyszögöles parcellákban több házhely eladó. Értekezhetni Széchenyi-u. 42.

Szép utcza lakás,

mely áll 2 szoba, előszoba, konyha, hozzátartozó helyiségekkel együtt május 1-re kiadó

Eötvös-utca 38 szám. jó ivóvíz az udvarban, ugyanott egy szép utczai butorozott szoba, április 1-re kiadó.

Kiadó

május 1-ére egy 3 szobás utcza garçon lakás és egy 5 lóra való istálló tágas kocsiszinnel

Rákóczi-utca 15. sz. a.

Ugyanott eladó egy 7 öles tölgyfából készült új

góré.

Értesítés az ügyvédi irodában, vagy a házmesternél nyerhető.

Végkiárulás.

Szifft Aladár

Piac-utca 24.

A kiárulás már csak március hó 15-ig tart: azért használja mindenki fel az alkalmat, szép jó nyári árukat potom áron ha megveheti. Raktáron van még Női Ruha Szövet, Batisztok, Saténok, Kartonok, Kendők, Bélés-áruk.

~Az üzlethelyiség ki van adva.~

Végkiárulás.

Uj! Uj! Megnyilt a Maradék áruház

Kossuth-utca 15.

Most kerülnek eladásra

legfinomabb derék fűzők (mieder) ezelőtt 2, 3 és 4 forint, most fél áron alul. Gyönyörű női ingek 60 krtól kezdve divatos női Blousok, felső és alsó szoknyák, Calosnik, esernyők, férfi ingek, mindenféle czipők, kalapok, nyakkendők, bőr kesztyűk övök, kötények sat. sat. minden elfogadható áron

Székely Jenő és Társa utódai

Kossuth-u. 15 sz., a gyógyszerházzal szemben.

Üzleti berendezés eladó.



Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. figyelmét arra a körülményre föl hívni, miszerint 15 év óta fenn álló

czipő üzletemet

kiterjesztetem, hogy ne csak a rendelő közönség kapjon jó és izléses kivitelű árut, de a vevő közönség is. Ezért határoztam el, hogy állandóan nagy raktárt tartok saját készítményű férfi, női és gyermek czipőkből, mely ár tekintetében — kedvező anyag-bevásárlásaimnál fogva — bármely külföldről behozott silány árunál nem csak nem drágábbak, de tartósság és kivitel tekintetében azokat jóval fölülmulják.

Már a közelgő tavaszi idényre teljes raktárral állok a nagyérdemű közönség rendelkezésére. Bizom a nagyérdemű közönség eddig tanúsított jó indulatában, hogy új vállalatomban is támogatni fog. Bizalmukat mint eddig, jó és pontos munkámmal kívánom kiérdemelni.

Állításom valódiságáról meggyőződést szerzendő, méltóztassanak nálam egy próba-vásárlást eszközölni.

Kiváló tisztelettel:

CZICZÓ LAJOS

czipész-mester, Piac-utca 12. szám. Stenozinger-ház.